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شود،شود،  شروع ميشروع مي  101101آموز عزيز، سؤالات عمومي از شمارة آموز عزيز، سؤالات عمومي از شمارة   دانشدانش
..كنيدكنيددرستي وارد پاسخبرگ درستي وارد پاسخبرگ   ها را بهها را به  تا گزينهتا گزينه  نماييدنماييددقت دقت 

دفترچة سؤالدفترچة سؤال?
دهمدهمعمومي عمومي 

  ))انسانيانساني  رشتةرشتة((
14031403ماه ماه   ديدي  77آزمون هديه آزمون هديه 

وقت پيشنهاديسؤال شمارةتعداد سؤالنام درس

  10110- 110  10  )1فارسي (
  11110- 120  10  )1( ندگيدين و ز

  12110- 10130   )1زبان انگليسي (
  30ـــــ  30جمع دروس عمومي

  

گروه مستندسازي ويراستار رتبه برترگروه ويراستاريگزينشگرو مسئول درس نام درس

ــــــــالهام محمدي  )1(فارسي 
سپهر طبايي

فاطمه حاجيلو نازنين
الناز معتمدي

پور محمدصدرا پنجه  فاطمه حاجيلو نازنيناميرمهدي افشارياسين ساعدي  )1ندگي (دين و ز

)1دين و زندگي (
(اقليت)

ــــــــ  ــــــــدبورا حاتانياندبورا حاتانيان

سوگند بيگلري  فاطمه حاجيلو نازنين  نژاد فاطمه نقدي، هليا حسيني  روش عقيل محمدي  )1زبان انگليسي (

  

الهام محمديمدير گروه

حبيبه محبيمسئول دفترچه

فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:  مستندسازي

ياري فاطمه علي آراصفحهنگار وحروف

سوران نعيمير چاپناظ
  

گروه آزمون
 (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

 ستارانو يراو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
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2: ةصفح)انسانيم (ده عمومي1403 دي 7 -هديه آزمون

كاررفته است؟ به »شيفته« ةمعادل معنايي براي واژ در كدام بيت، - 101
نــمــا، تــيــزپا زن، چـهــره غـلـغـلـه) گـشـت يـكـي چشـمـه ز سـنگي جدا1
ها خويشتنم كردي، بوي گل و ريحان بيها رفت به بستان وقتي دل ِسودايي، مي )2
تـأثـيـر اخـتـران شــمـا نــيـز بـگذردـخر به طالع مسعود خويشتن) اي مـفـت3
كـه عـلـم كنـد به عالم شهداي كربلا راجز از علي كه آرد پسري ابوالعجايب ) به4

معنايي دارد؟ تفاوتدر كدام گزينه  »كشتنكشت/ « واژة - 102
ـويـشـتـنخ خـون بـه زارم ـةنـشـته منـن كـتـشـد از كـديـهـن تـكـو مـت )1
مايي نةپرتو روي تو گويد كه تو در خاكشتن شمع چه حاجت بود از بيم رقيبان )2
هـم بـر چـراغـدان شـمـا نـيـز بگذردها بكشت ) بـادي كـه در زمـانه بسي شمع3
ويان بكشتـج گـش جنـدل آتـه بتـــا و راه درشــــوه و دريـه كـمـه) 4

ت مشخص شده است؟املاي واژه در كدام گزينه درس - 103
شدـر كــرتـه بــادثـن از حـتـشـويـخكزان ورطه قدم دركشد )خاست/  خواست) (1
.نبيند )/ صواب ثواب(عاقل در دفع مكايد دشمن تأخير ) 2
.بايد كردن) عمارت/  امارت(عامل شهري به خليفه نبشت كه ديوار شهر خراب شده است آن را ) 3
.بود )طلاتم بي / تلاطم بي(اش  ندگانينگاهش آرام و حركاتش و ز) 4

 است؟ نشدهساخته » اليه صفت+ مضاف اسم+« دام گروه اسمي، مطابق الگويك - 104
يوش تابستاني ) سفر2    ايران نويسندگان ةكنگر) 1
معلم رندانة ) گريز4    نياكان صدق ) خلَف3َ

جدول زير با كدام گزينه كامل مي شود؟ - 105
ضي استمراريما  ماضي نقلي مضارع التزامي فعل

مشكسته بود
ام، شكسته باشم شكستم، شكسته  )2  شكستم ام، مي بشكنم، شكسته )1
شكنم، شكسته باشم، شكستم ) مي4  شكستم شكستم، داشتم مي ) شكنم، مي3

است؟ نادرست، كدام گزينه »ب«هاي قسمت  و آرايه» الف«با توجه به ابيات قسمت  - 106
تشبيه - 1زبان تر كن/ تا از مژه هر ساعت لعل تَرَت افشانمخشك اي دوستسلامبا من به  )الف
حسن تعليل - 2ما را سرِ باغ و بوستان نيست / هر جا كه تويي، تفرّج آن جاستب) 
آميزي حس - 3شمار استهاي بيگل از شوق تو خندان در بهار است / از آنش رنگج) 
سجع - 4.د و عالم از آثار وجود او پاك كنندكننهلاكآهنگ كيد و مكر كردند تا مگر او راد) 

مجاز - 5
  5) ب: 4  4) د: 3  2ج:  )2  1) الف: 1

كند؟ كدام گزينه، بيت زير را كامل مي - 107
  »ها چون عشق حرم باشد سهل است بيابان  «.................................................................

) تا خار غم عشقت آويخته در دامن2ها تانرفت به بس ) وقتي دل سودايي مي1
) تا عهد تو بربستم عهد همه بشكستم4) گر در طلبت رنجي ما را برسد شايد3

است؟ نادرستكدام گزينه  - 108
طبع: پادشاه ظالم) : (رمه: مردم/ چوپان گرگطبع/ اين گرگي شبان شما نيز بگذرد اي تو رمه سپرده به چوپانِ گرگ )1
: (سرمايه: باران/ پيرايه: سبزه و گل)باغ ز من صاحب پيرايه شد/ ل سرمايه شدمن حام ابر ز  )2
ريا و صادق بود) ) معلم دور نبود، صورتك به رو نداشت: (صورتك به رو نداشت: بي3
 ) قياس كند كه مرا اهليت چيست: (مرا اهليت چيست: اهل كجا هستم)4

داند؟ ف به مقام و حكومت ميدر متن زير، نويسنده چه امري را دليل رسيدن يوس - 109
»نيكوخو، بهتر هزاربار از نيكورو. نبيني كه يوسف را از روي نيكو، بند و زندان آمد و از خوي نيكو، امر و فرمان آمد؟«
رنج و تلاش )4  اسارت و زندان )3  نيكوخويي )2  نيكورويي )1
دارد؟ ، با كدام عبارت قرابت معنايي»حاسبوا قَبلَ ان تُحاسبوا«حديث:  - 110

باش. شناس حق سزا، به را كس ) همه2  .به زبان ديگر مگو و به دل ديگر مدار) 1
.واندر همه كاري داد از خويشتن بده) 4  بنگردي. خويش نهاد از محالي هر به كه كوش ) بدان3

دقيقه 10) 1فارسي (
سال اول مباحث نيم
9تا  1درس 

73تا  10هاي صفحه

شود شروع مي 101سؤالات عمومي از شمارة 
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3: ةصفح)انسانيم (ده عمومي1403 دي 7 -هديه آزمون

؟ها و زمين به چه معناست نش آسمانحق بودن آفري - 111
ها قدرتمندي خدا در خلقت آن) 2  ها و زمين با هم  ودن فرايند آسمانمنظم ب) 1
ها منت نهادن خداوند بر انسان با اعطاي آن) 4ها دار بودن خلقت آن هدف) 3

است؟ نادرستكدام گزينه  - 112
.مادي و معنوي استاي فراوان از استعدادهاي  انسان برخلاف حيوانات و گياهان كه استعدادهاي محدود مادي دارند، مجموعه) 1
صـورت خود بايد هدف از خلقت خود را بشناسد و آن را انتخاب كند و به سوي آن گام بردارد؛ در حالي كه گياهـان بـه  انسان ) 2

.كنند غريزي و حيوانات به صورت طبيعي به سوي هدف خود حركت مي
.اگون خويش را به كمال رساندهايي است كه از طريق آن استعدادهاي گون انسان به دنبال انتخاب هدف) 3
.شوند متوقف مي ،رسند هاي محدودي دارند و هنگامي كه به سرحدي از رشد و كمال مي حيوانات و گياهان هدف) 4

شود؟ كدام گزينه به درستي كامل مي به وسيلة.» دارد ها آن …و  …، ريشه در ها هاي انسان اختلاف در هدف«عبارت  - 113
توانايي و سرمايه) 2    نوع نگاه و انديشة) 1
ها و تكاليف مسئوليت) 4    اهداف و وظايف) 3

هاي الهي انسان است؟ ، هر يك از موارد زير مربوط به كدام يك از سرمايهترتيب به - 114
»سواها  و نفسٍ و ما«ـ
»تر كه من از وي دورم تر از من به من است / وين عجب دوست نزديك«ـ
اب وجدانعذ ـانسان  اختيار و ارادة) 1
آشنافطرت خدا ـ انسان اختيار و ارادة) 2
عذاب وجدان ـگرايش به خير و نيكي و بيزاري از بدي و زشتي ) 3
آشنافطرت خدا ـگرايش به خير و نيكي و بيزاري از بدي و زشتي ) 4

؟نيستهاي بعد جسماني  نه از ويژگيكدام گزي - 115
.متغير و فناپذير است و ثابت نيست) 1
.مانند ساير اجسام و مواد دائم در حال تجزيه و تحليل است) 2
.شود سرانجام فرسوده و متلاشي مي) 3
.دهد بعد از مرگ بدن آگاهي و حيات خود را از دست نمي) 4

منان چه كساني هستند؟ؤترين م باهوش) ص(طبق ديدگاه پيامبر  - 116
.در ترغيب خود و ديگران به سوي مسير حق را دارند امر به معروف و نهي از منكر سعي آنان كه با انجام وظيفة) 1
.گيرند آنان كه با جهاد در راه خدا و فداكاري در دين الهي الگوي ديگران قرار مي) 2
.كنند اند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي آنان كه فراوان به ياد مرگ) 3
.كنند ه بهشت را براي خود هموار ميآنان كه با انجام عبادات روزانه و بندگي خدا را) 4

، هر يك از آيات زير، مربوط به كدام يك از دلايل امكان معاد است؟ترتيب به - 117
»گونه است. زنده شدن قيامت نيز همين«ـ
»هاي پوسيده را دوباره زنده كند؟ گفت كيست كه اين استخوان«ـ
ين انسانآفرينش نخست ـاشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت ) 1
بيان نمونه هاي از زنده شدن مردگان ـاشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت ) 2
هايي از زنده شدن مردگان بيان نمونه ـآفرينش نخستين انسان ) 3
اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت ـآفرينش نخستين انسان ) 4

؟نيستهاي عالم برزخ  ينه از ويژگيكدام گز - 118
وجود شعور و آگاهي) 2  تباط ميان عالم برزخ با دنياتداوم ار) 1
وجود حيات) 4  امكان دريافت پاداش و كيفر به صورت كامل ) 3

آيد؟ خويش مي اساس چه معياري به ديدار خانوادة مني كه از دنيا رفته بر، مؤ)ع(امام كاظم  اساس فرمودة بر - 119
ايشه حسب مقدار فضيلتبر) 2 هايش بر حسب مقدار صدقه) 1
براساس ميزان كم بودن گناهانش) 4هايشاساس تعداد نمازبر) 3

شوند و بهترين گواهان قيامت چه كساني هستند؟ ها آماده دريافت پاداش و كيفر مي ، در كدام مرحله از قيامت انسانترتيب به - 120
فرشتگان الهيـ دوم  مرحلة) 2پيامبران و امامان ـاول  ةمرحل) 1
فرشتگان الهي ـاول  مرحلة) 4پيامبران و امامان ـدوم  ةمرحل) 3

سال اول مباحث نيم )1دين و زندگي (
7تا  1درس 

78تا  1هاي  صفحه

دقيقه 10
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4: ةصفح)انسانيم (ده عمومي1403 دي 7 -هديه آزمون

  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
correct choice on your answer sheet.

 

121- A: Do you have any plans for the holidays?
B: Yes, we ... a big family dinner.
1) will have 2) had 3) has 4) are going to have

122- I think this is ... food that you have made. I don’t like it.
1) the best 2) worse 3) the worst 4) better

123- Mark has three ...: a boy and two girls. ... boy is 7 years old and the girls are 5 and 16 years old.

1) children – A 2) children –The 3) child – The 4) child – A
124- If you don’t look both ways when you ... the street, you are putting yourself in danger.

1) cross 2) carry 3) hope 4) protect
125- Many countries, for..., Spain and Italy, receive a lot of tourists each year.

1) instead 2) fact 3) another 4) example
126- Drinking water and eating ... foods like fruits are very important for your body.

1) clear 2) healthy 3) endangered 4) wild
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet.

The solar system has the Sun and all the things that go around it. The Sun is a star that pulls 
in planets and other objects. It is mostly made of hydrogen and helium. There are eight 
planets in the solar system. They are Mercury, Venus, Earth, Mars, Jupiter, Saturn, 
Uranus, and Neptune, listed from nearest to farthest from the Sun. 
     Mars is the fourth planet from the Sun. It is rocky, cold, and called the red planet 
because of its color. Mars has a thin atmosphere with a lot of carbon dioxide and very little 
oxygen. It is colder than Earth because it is farther from the Sun and has less air to keep it 
warm. Mars has two small moons named Phobos and Deimos. 

127- Which planet is the nearest to the Sun?
1) Mars 2) Saturn 3) Mercury 4) Neptune

128- Mars is called the red planet because ... .
1) it is rocky and cold 2) its color is red
3) it has very little oxygen 4) it has a lot of carbon dioxide

129- We can understand from the passage that ... .
1) Earth is colder than Neptune 2) the Sun has eight moons
3) Venus is warmer than Saturn 4) Mars has no atmosphere

130- The underlined word “it” in paragraph 2 refers to ... .
1) Sun 2) atmosphere 3) Earth 4) Mars

دقيقه 10 )1زبان انگليسي (

سال اولمباحث نيم
2و  1  درس

69تا  15هايصفحه
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»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



آزمون آورندگان پديد

نام درس

شده از:  گزينش

»سؤالات مشابه نهايي امتحانات مدارس سراسر كشور«

)1آمار (رياضي و 

)1علوم و فنون ادبي (

)1شناسي ( جامعه

)1عربي، زبان قرآن (

جغرافياي ايران) و 1تاريخ (

منطق

اقتصاد

گزينشگران و ويراستاران

مستندسازي  ويراستاران رتبه برتر ويراستاران استاد مسئول درسگزينشگرنام درس

سميه اسكندري  يريعارف خب ديس زاده محمد بحيرايي، احسان غني سينيآروين حآروين حسيني)1رياضي و آمار (

الهام محمدي حسن اصحابيحسن اصحابي)1علوم و فنون ادبي (
  كاهي، جواد جليليان اميرمحمد قلعه

  پور اميررضا كرمي
الناز معتمدي

ريحانه امينيريحانه اميني)1شناسي ( جامعه
  ياسين ساعدي، زهرا زارع

ريمليكا ذاك
پور سجاد حقيقي  عرفان انصاريان، سيدعلي لطفي

آرمين ساعدپناهآرمين ساعدپناه)1عربي، زبان قرآن (
 پور شعلي ابراهيمي، اسماعيل يونسدروي

زاده آيدين مصطفي
ليلا ايزدي  ساغر اسفهبدي

عطيه محلوجي  قصري زهرافاطمه عزيزيزهرا داميارزهرا داميارجغرافياي ايران) و 1تاريخ (

مرضيه محمديمرضيه محمديمنطق
  نژاد، محمدعلي يوسفي فرهاد علي

  سميرا معروفسيده 
سوگند بيگلري  كاهي اميرمحمد قلعه

پور سجاد حقيقي  مرضيه محمديمحمدعلي يوسفيآفرين ساجديآفرين ساجدياقتصاد

گروه فني و توليد

زهرا داميارمدير گروه

يه ملاصالحيمهدمسئول دفترچه

پور سجاد حقيقيمسئول دفترچه:   محيا اصغري،مدير: مستندسازي

زهرا تاجيك آرا چين و صفحه حروف

سوران نعيميناظر چاپ
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3: ةصفحدهـم انسانـي1403دي  7آزمون  -نامه پاسخ

 )1402دي  بابل، دبيرستان غيردولتي سما،(  »1«گزينة  - 1
 فرض كنيم، آنگاه داريم: xاگر توليد فولاد روز شنبه را 

xxهزار تن x x x x  =81 1623 9 27 81
¾L¹{ ¾L¹z§Ä ¾L¹{»j ¾L¹{ï¾w ¾L¹{ïnI¿a   

xهزار تن  = 2   
در نتيجه:

xهزار تن  x x x x x + + + + = = × =3 9 27 81 121 121 2 242   
  )14 ة، صفحادله و مسائل توصيفيمع(

----------------------------------------------  
 )1402دبيرستان غيردولتي نرجس، گرمسار، دي (  »4«گزينة  - 2

xهاي معادله  ريشه = xو 1− =   : داريم باشند، پس مي 5
(x )(x ) x x− + =  − − =25 1 0 4 5 0   

  )21 ، صفحةو كاربردها 2معادلة درجة  حل(
----------------------------------------------  

 )1400دبيرستان سراي دانش، تهران، دي (  »2«گزينة  - 3

(n ,n )
n n n n

− =  − − = ≠ ≠ −
+ +

1 1 1 1 1 1 0 0 11 20 1 20   
(n ) n n(n )

n(n )

n n n n n n

+ − − +
 =

+

 + − − − =  + − =

20 1 20 1 020 1
2 220 20 20 0 20 0

   

n
(n )(n )

n
= + − =   = −

45 4 0 5 ¡¡ù   

  )37 ، صفحةهاي گويا هاي شامل عبارت معادله(
----------------------------------------------  

 )1402دبيرستان استاد شيخ محمود شلتوت، سنندج، دي (  »3«گزينة  - 4
) Bبه مجموعة  A(از مجموعة  Bو  Aدانيم يك رابطه بين دو مجموعة  مي

دقيقاً يـك   ،Aهرگاه متناظر با هر عضو از مجموعة  .شود يك تابع ناميده مي
را بتوان نظير يا مربوط كرد. B عضو از مجموعة

:عباراتبررسي 
  پس تابع است. ؛غيرتكراري هستند ،هاي اول الف) مؤلفه

  توان چندين روز را نسبت داد. ب) تابع نيست، چون به هر سال مي
يك مركز استان دارد. استان) تابع است، چون هر ج
  د.) تابع نيست، چون امكان دارد شهري داراي چندين سوغاتي باشد

  )46 (مفهوم تابع، صفحة
----------------------------------------------  

 )1402شهرستان ميانه، دي (  »3«گزينة  - 5
( , )

m n (I)
( , m n)


 − = −

5 5 2 55 2   

( ,m n)
m n (II)

( , )
−

 − =


2 32 3   

دسـت   را بـه  nو  mمقـدار   ،IIو I يدو مجهـول  با حل دستگاه دو معادلـة 
آوريم: مي

m n
m n

m , n

− =
 − =
 = = −

2 5
3

2 1
   

m:
n

= = −
−
2    نسبت خواسته شده21

  )49 (مفهوم تابع، صفحة

)1402دبيرستان مهرآفرين، بابل، دي (  »3«گزينة  - 6
آوريم: دست مي را به B، مجموعة fدر تابع  Aبا جايگذاري مجموعة 

f ( ) ( )

f ( ) ( ) B { , , }

f ( ) ( )

= − = 
= − =  =


− = − − = 


25 3 5 1 14
24 3 4 1 47 11 14 47

22 3 2 1 11
 

آوريم: دست مي را به Bحال ميانگين مجموعة 
+ +

= = =
11 14 47 72 243 ميانگين3

  )51 تابع، صفحة ضابطة جبري(  
----------------------------------------------  

)1401تقوي، بيرجند، دي  دولتي دبيرستان نمونه(  »2«گزينة  - 7
D :{ , , } b bf  + =  =1 2 5 2 5 3

R :{ , , } a af −  − = −  =3 7 1 1 1 0

بنابراين:
a b ( )+ = + =2 2 0 3 3 

  )52 تابع، صفحة ضابطة جبري( 
----------------------------------------------  

 )1402شهرستان بويراحمد، دي (  »2«گزينة  - 8
yابتدا ضابطة تابع خطي را به فرم  ax b= پس با استفاده ازسنويسيم،  مي +

كنيم: تابع خطي را رسم مي ،علامت شيب و عرض از مبدأ
a

y x y x
b

>
− + =  = −   <

02 3 0 2 3 0 
y

a>  , b<

x

0 0

كند. عبور نميمختصات دستگاه نمودار تابع خطي از ناحية دوم 
  )59 ، صفحةخطي تابعنمودار ( 

----------------------------------------------  
)1402رستان حجاب، دزفول، دي دبي(  »4«گزينة  - 9

: f (x) x x /=  − =  = =
30 2 3 0 1 طول از مبدأ52

: f ( ) ( )= − = −0 2 0 3 عرض ازمبدأ3
مجموع طول از مبدأ و عرض از مبدأ برابر است با:

/ ( ) /+ − = −1 5 3 1 5 
  )62تا  59هاي  نمودار تابع خطي، صفحه( 

----------------------------------------------  
)1403نهايي  شبه(  »4«گزينة  - 10

xباشد، آنگاه طول مستطيل برابر  xاگر عرض مستطيل  + در ايـن ،است 3
توان نوشت: صورت مي

P ( x ) ( x ) x= + = + = +2 2 3 2 2 3 4 6 
  )61 ، صفحةخطي تابعنمودار ( 

)1رياضي و آمار (
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4: ةصفحدهـم انسانـي1403دي  7آزمون  -نامه پاسخ

 )1402بيگلو، دي  شهرستان آبي(دبيرستان اسَما،   »4«گزينة  - 11
ها: تشريح گزينه

» سپيد«شياري و عدم غفلت را با يك مثال بيان كرده، مفهوم ه»: 1«گزينة 
  متداول است.» سفيد«واژة قديمي كه امروزه به صورت 

.جست (براي) خلاص خود طريقي مي»: 2«گزينة 
  شود. ته مينوش» نينديشيد«كه امروزه به صورت » نه انديشيد»: «3«گزينة 
فاقد كاربرد تشبيه.»: 4«گزينة 

  )18تا  12هاي  (مباني تحليل متن، صفحه
----------------------------------------------  

 )1401(دبيرستان فرزانگان، شهرستان سمنان، دي   »2«گزينة  - 12
 دولتـي  مقامـات   مكاتبـة  و محاوره زبان سامانيان، درباري زبان دري، زبان
.است بوده

  )43و  40هاي  (تاريخ ادبيات، صفحه
----------------------------------------------  

 )1402(دبيرستان فرزانگان، كرمانشاه، دي   »1«گزينة  - 13
 فارسـي  بـه  را آن بلعمـي  ابوعلي كه مفصلي تاريخ ؛»الملوك و الرسل تاريخ«

.كرد ترجمه
  )44و  43هاي  (تاريخ ادبيات، صفحه

----------------------------------------------  

 )1402دولتي امام صادق (ع)، ساري، دي  (دبيرستان نمونه  »2«گزينة  - 14
ها: گزينهساير تشريح 

  بـه  سـينه   هـا  قـرن  ادبـي  -فرهنگي  آثار اسلام از پيش ايران در»: 1«گزينة 
را كـه موبـدان بـراي اجـراي      »اوستا« كتاب مثلاً است؛ شده مي حفظ سينه

 را  آن ساسـاني  دورة در سرانجام كه اين خواندند؛ تا از حفظ مي مراسم ديني،
.درآوردند نگارش به

 نـداد  اجـازه  و نداشـت  آشنايي عربي زبان با صفاري ليث  يعقوب »: 3«گزينة 
 فارسـي  زبـان  سـبب  همين به رود كار به او حكومت دستگاه در زبان اينكه 
  .كرد اعلام رسمي بانز گفت مي سخن آن با و فهميد مي خود كه را دري

 هـاي  زبـان  بـه  فراوانـي  آثـار  هجري نخست قرن سهدر  ايرانيان»: 4«گزينة 
.آوردند پديد عربي و پهلوي فارسي،

  )41و  40و  38هاي  (تاريخ ادبيات، صفحه
----------------------------------------------  

 )1401(دبيرستان فرزانگان، سمنان، دي  »4«گزينة  - 15
سـجع متـوازي دارنـد و سـجع متـوازي ارزش موسـيقيايي       » نهـد بدهد و ب«

بيشتري دارد.
هاي ديگر: تشريح گزينه

  سازند. سجع مطرف مي» شادانيم، ناتوانيم»: «1«گزينة 
سـجع  » مـال و اهـل  «سجع متوازن دارنـد،  » محجوب، معذور»: «2«گزينة 

 اند. ندارند؛ زيرا انتهاي دو جمله نيامده
سجع مطرف دارند.» گذارد شمارد، مي»: «3«گزينة 

  )53، صفحة لفظي (بديع

)1402(دبيرستان فرزانگان، كرمانشاه، دي  »3«گزينة  - 16
ها: تشريح گزينه

(گوشه) تكرار شده است، واج (ش) تكرار شده است.»: 1«گزينة 
هاي (خ، ر، چ) تكرار شده است. (خم) تكرار شده است، واج»: 2«گزينة 
.آرايي ست، فاقد واژهواج (س) تكرار شده ا»: 3«گزينة 
(امروز، فردا، تو) تكرار شده است، واج (م، ر) تكرار شده است.»: 4«گزينة 

  )27و  26هاي  ، صفحهلفظي (بديع 
----------------------------------------------  

)1402دولتي پروين، همدان، دي  نمونهدبيرستان (  »2«گزينة  - 17
ها: تشريح گزينه

بيني: مصوتسور: مصوت، »: 1«گزينة 
وقار: صامت، سيني: مصوت»: 2«گزينة 
زيـرا در خـط عروضـي ؛خواب: در اين هجا واج (و) وجود ندارد»: 3«گزينة 
 نويسيم، يال: صامت خوانيم مي گونه كه مي همان

دير: صامت دوست: مصوت،»: 4«گزينة 
  )48(موسيقي شعر، صفحة   

----------------------------------------------  
)1402دولتي امام صادق (ع)، ساري، دي  (دبيرستان نمونه  »1«گزينة  - 18

(نيست، پاي) هجاهاي كشيده هستند.
  )49(موسيقي شعر، صفحة  

----------------------------------------------  
)1402(دبيرستان استاد شهريار، تبريز، دي   »3«گزينة  - 19

ها: بررسي ساير گزينه
»:1«گزينة 

»:2«گزينة 

»:4«گزينة 

  )49(موسيقي شعر، صفحة 
----------------------------------------------  

)1401آباد، دي  (دبيرستان فرزانگان امين، نجف  »3«گزينة  - 20
بيـانگر» 3«امـا گزينـة    ؛كننـد  ها ذات بد (روزگار) را توصيف مي ساير گزينه

باشد. واقعة كربلا مي
  )24، صفحة وممفه( 

ب عگُلازَتنيسج
U--U--
دخَنكربِدويس
U--U--
ركايندنچپام
U--U--
نَدشينِگلدري
U--U--

نامي ز  زمم  دس
جوشبِ  پاناَسمِ

ران  ت  هسنا  با  رِسااي

ود  ر  مينَم  جا  مِراكا

لَ  اَ  ازَ  دند  ز  سر  بر
تول  ب  يِ  د  زا  مِ

)1علوم و فنون ادبي (
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 )1402(دبيرستان تيزهوشان آمل، آمل، دي   »2«گزينة  - 21
بررسي عبارات:

  الف) قرار گرفتن بر سر دوراهي، نشان از ارادي بودن كنش انسان دارد.
  ب) كمك كردن فرد مسلمان به فقير، با هدف رضاي خدا صورت گرفته است.

  خاص دارد. بدر، حكايت از معنايي ج) گره زدن سبزه در روز سيزده
د) صحبت كردن، نوعي كنش است كه براي انجام آن به آگاهي نياز داريم. تا 

ها آگاهي نداشـته باشـيم، قـادر بـه صـحبت       زماني كه به كلمات و معناي آن
كردن نخواهيم بود.

  )6و  5، 4هاي  هاي ما، صفحه (كنش 
----------------------------------------------  

 )1401ستان مهديه، قم، دي (دبير »2«گزينة  - 22
 آواز خواندن، نوعي كنش فردي است. -
رعايت ادب، يك پديدة مطلوب و خواستني است كه افراد خواهان رسـيدن   -

  شود. به آن هستند و ارزش اجتماعي محسوب مي
پايين آوردن صدا، هنجاري اجتماعي است كه براي تحقـق ارزش (رعايـت    -

گيرد. ادب) صورت مي
  )13و  11هاي  ي اجتماعي، صفحهها (پديده 

----------------------------------------------  

 )1402بهبهان، دي   ،دانش  (دبيرستان سراي  »2«گزينة  - 23
 يعنـي  اسـت؛  تكـويني  هـا  آن نظـم  و زنـده  موجـودات  بدن در اعضا عضويت
 اعضـا  ارادة بـا  دليل همين به آيد و نمي وجود اعضا به ارادة و آگاهي براساس

 بـا  آن، اعضـاي  نظم ميـان  و اجتماعي جهان در عضويت ولي كند؛ نمي تغيير
  آيد. مي وجود به ها آن قرارداد با و شود مي تعريف ها انسان آگاهي و اراده
 آگاهي با يعني است؛ اعتباري بلكه نيست، تكويني آن، نظم و اجتماعي جهان

گيرد. مي شكل ها ارادة انسان و
  )23و  22هاي  (جهان اجتماعي، صفحه 

----------------------------------------------  

 )1400)، اصفهان، دي 2(دبيرستان فرهنگ (  »3«گزينة  - 24
بررسي عبارات:

خريد پالتوي زمستانه براي خودتان: عيني و خرد   ـ
تصور شما از دانشگاه آيند   تان: ذهني و خرد ه ـ

مسابقات جام   : كلان و عينيجهاني فوتبال ـ
ارز ش آزادي: كلان و ذهنيـ

  )32و  31هاي  هاي جهان اجتماعي، صفحه (اجزا و لايه 
----------------------------------------------  

 )1401(دبيرستان چمران، دهگلان، دي  »4«گزينة  - 25
تشريح گزينة نادرست:

 رفتارهاي دادن انجام به را آن كه است زنده موجود در دروني كششي غريزه،
 و معلومـات  بـدو تولـد   از زنـده  موجـود  كـه  معنـا  ايـن  بـه . دارد ميوا ينيمع

  ندارند. چنداني تغيير و دستكاري قابليت كه دارد غيراكتسابي هايي مهارت
  )42تا  39هاي  هاي اجتماعي، صفحه (جهان

)1401(دبيرستان شايستگان، تهران، دي  »2«گزينة  - 26

هـاي ه خداوندگاران و قـدرت جهان اساطيري، فرهنگ اساطيري دارد كه ب -
.طبيعي قائل است و محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي است فوق

جهان معنوي، فرهنگ معنوي دارد. اين فرهنگ، هستي را فراتر از طبيعت -
حيـات برتـر، مقـدس و متعـالي ةبينـد و زنـدگي ايـن جهـان را در سـاي      مي
و ي اين جهان عبور كـرده مرزها ةگرداند. انسان در اين فرهنگ از محدود مي

.كند اي آسماني و ملكوتي پيدا مي چهره
منافعي كه براي ةشود يا در محدود جهان ديگر انكار ميدر فرهنگ دنيوي،  -

ةشـود. جهـان دنيـوي هم ـ    هاي اين جهاني بشـر دارد، پذيرفتـه مـي    خواسته
هـا گيرد و ظرفيت كار مي ها و استعدادهاي انسان را در خدمت دنيا به ظرفيت

.سپارد ها را به فراموشي مي هاي معنوي انسان و خواسته
  )51(پيامدهاي جهان اجتماعي، صفحة  

----------------------------------------------  

)1401(دبيرستان انديشه، شيراز، دي   »3«گزينة  - 27

عبارت نادرست:بررسي 

ريابزا عقلانيت توسعة و ماشيني: بسط زندگي و صنعت گسترش براي تلاش
  )53و  52هاي  ، صفحهامدهاي جهان اجتماعي(پي 

----------------------------------------------  

)1402(دبيرستان استعدادهاي درخشان، جيرفت، دي   »1«گزينة  - 28

براسـاس  و نباشـد  دفـاع  قابل علمي لحاظ به كه اجتماعي جهان از بخش هر
و صـحيح  نظـر علمـي   زا كـه  هـايي  بخش و باطل گرفته باشد، شكل خرافات
است. حق باشد، انسان فطرت مطابق

  )58هاي اجتماعي، صفحة  (ارزيابي جهان 

----------------------------------------------  

)1402نژاد، بجنورد، دي  (دبيرستان آرميتا مصلي  »4«گزينة  - 29

بررسي عبارات:

بر جهان اجتماعيدارد: تأثير جهان طبيعي  شيرواني شمال، مردم هاي ـ خانه
، موجب ايستادگي مردم هند در برابـر اسـتعمارگران شـد:»مهاتما گاندي«ـ 

تأثير جهان نفساني بر جهان اجتماعي
  )72(هويت، صفحة  

----------------------------------------------  

)1402(دبيرستان شهيد زائري، شهرستان كنگان، دي   »2«گزينة  - 30

بررسي عبارات:

اكتسابي -متغير  –گو بودن: فردي ـ راست
اكتسابي -متغير  –آموز بودن: اجتماعي  ـ دانش 

انتسابي -ثابت  –ـ سفيدپوست بودن: فردي 
  )68(هويت، صفحة 

)1شناسي (جامعه
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 )1402(دبيرستان مصطفي خميني، كرج، دي   »1«گزينة  - 31

ها ذرنامهگ»: جوازات«انسان، مرد / »: المرء«شكافت / »: شقّ«

  )44و  3 هاي صفحه، (واژگان

----------------------------------------------  

 )1402(دبيرستان سلاله، كرج، دي   »3«گزينة  - 32

» رقـَد «و » نام«ديگر هستند و نيز  متضاد يك» مسموح (مجاز)«و » ممنوع«

شوند. ديگر محسوب مي مترادف يك» خوابيد«به معني 

باشد. نيز مي» بستري شد«به معني » رقدَ« نكتة مهم درسي:

  )14، صفحة (واژگان

----------------------------------------------  

 )1402(دبيرستان يادگار امام، ياسوج، دي   »1«گزينة  - 33

لا «همگي / »: جميعاً«به ريسمان الهي چنگ بزنيد / »: اعتَصموا بحبل االله« -

پراكنده نشويد»: تفَرَّقوا

كنـي /   تـو مشـاهده مـي   »: أنـت تشُـاهد  «با دقت نگاه كـن /  »: بدقةٍّانُظُر « -

 از آسمان»: من السماء«ها /  افتادن ماهي»: سقوط الأسماك«

  )53و  33 هاي صفحه، (ترجمه

----------------------------------------------  

 )1402(دبيرستان سلاله، كرج، دي   »1«گزينة  - 34

همگي همكاري خواهيم كرد»: سنتعاونُ جميعاً«

  )، تركيبي(ترجمه

----------------------------------------------  

 )1402(دبيرستان يادگار امام، ياسوج، دي   »2«گزينة  - 35

»ذنبكدر ترجمه اضافي است.» هميشه«چنين  براي گناهت / هم»: ل  

  )، تركيبي(ترجمه

----------------------------------------------  

 )1402(دبيرستان شهيد سليماني، همدان، دي  »2«گزينة  - 36

هاي ديگر: تشريح گزينه

گرداند»: صيرَ»: «1«گزينة 

 »هاست. هايي است كه دولت مالك آن آن، از مكان»: «3«گزينة 

  »براي عمل به پيشنهاد اين دختر همياري خواهيم كرد.«ترجمة صحيح: »: 4«گزينة 

  )، تركيبي(ترجمه

)1402(دبيرستان محراب نظري، ملكان، دي   »4«ة گزين - 37

ها موزه»: المتاحف«هاي عمومي /  تلفن»: العامةالهواتف «
  )19، صفحة (واژگان

----------------------------------------------  

)1402فر، ميبد، دي  (دبيرستان شهيد رحيمي  »3«گزينة  - 38

»كنند. نشيني مي اران هممؤمنان در زندگي خود با نيكوك«ترجمة عبارت: 
) پس دقت كنيد كه فعل در ابتداي جمله و با توجه به وجود فاعل (المؤمنونَ

)؛ و نيز با توجه به معناي افعـال2از آن، بايد به صورت مفرد بيايد (رد گزينة 
بايد از فعلي كه از باب») كند نشيني مي يجالس: هم« -» نشيند يجلس: مي(«
»4«در گزينة » جالس«چنين  )؛ هم1ستفاده كرد (رد گزينة است ا» مفاعلة«

)4فعل نيست بلكه اسم است! (رد گزينة 
  )37و  36هاي  افعال ثلاثي مزيد، صفحه -(قواعد

----------------------------------------------  

)1402(دبيرستان فاطميه، كرج، دي   »2«گزينة  - 39

بررسي عبارات:

آيد. به صورت جمع و مجرور مي 10تا  3الف) معدود اعداد 
بـا توجـه بـه» جريان برق در پنج اتاق قطع شده اسـت. «ب) ترجمة عبارت: 

معناي عبارت بايد از عدد اصلي استفاده كرد.
هاي سـال ايرانـي فصل تابستان همان فصل دوم از فصل«ج) ترجمة عبارت: 

 اده كرد.با توجه به معناي عبارت بايد از عدد ترتيبي استف» است.

  )23و  22هاي  ، صفحهعدد -  (قواعد

----------------------------------------------  

مطلب:  ترجمة متن درك

بار افتد. اين پديدة عجيب گاهي دو باران ماهي در هندوراس اتفاق مي«
ر بودنـد. بعـد از افتد. مردم سال در سال اتفاق مي هايي طـولاني متحيـ

هايي كـه ي را براي بازديد مكان و شناخت ماهيمدتي، دانشمندان تيم
افتنـد، فرسـتادند و درپي بـر زمـين مـي    هاي شديد پي بعد از اين باران

 هاي درياي مجاور نيستند. ها متعلّق به آب كشف شد كه ماهي

)1402(دبيرستان فاطميه، كرمانشاه، دي  »1«گزينة  - 40

هاي ديگر: تشريح گزينه

هاي شديد يا ها همراه با باران ايين آمدن ماهيپ«ترجمة عبارت: »: 2«گزينة 
(نادرست است.)» باشد. بعد از آن نمي

درپي بر زمين افتادند، متعلـق هايي كه پي ماهي«ترجمة عبارت: »: 3«گزينة 
 (نادرست است.)» هاي درياي مجاور هستند. به آب

هـا دانشـمندان بـراي شـناخت مكـان و مـاهي     «ترجمة عبـارت:  »: 4«گزينة 
 (نادرست است.)» تند.رف

  )34و  33هاي  صفحه، (درك مطلب

)1عربي زبان قرآن (
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  )1402دي  ،خاش ،دبيرستان فرزانگان(  »4«گزينة  - 41

 مـثلاً  شـود؛  توجـه  معيارهـا  برخي است به لازم پژوهش موضوع انتخاب در

 را اي تازه مسئلة بايد پژوهش هر. باشد غيرتكراري تازه و بايد تحقيق موضوع

 اثر بايد داراي همچنين تحقيق موضوع. دهد هارائ جديدي نظر و بررسي كند

 داراي كـه  برگزينـد  موضـوعي را  بايـد  محقق ها، اين بر علاوه. باشد فايده و

.باشد كافي اطلاعات و منابع

  )6نگاري، صفحة  تاريخ و تاريخ(

----------------------------------------------  

  )1402دي  ،ردي ،اي ة امام خامنهدبيرستان نمون(  »3«گزينة  - 42

  تـدوين  و تنظـيم  در باسـتان،  مصـريان  و) رودان ميـان ( النهرين بين مردمان

بودند. پيشگام شماري گاه

  )13تاريخ؛ زمان و مكان، صفحة (

----------------------------------------------  

  )1402دي تهران،  ،سراي دانشدبيرستان (  »3« گزينه - 43

هـاي   آثـار باسـتاني، از روش   ي و تعيين سـنّ گذار شناسان براي تاريخ باستان

تـري موسـوم بـه      پيشـرفته  ةكربن و شيو اي مانند روش راديو علمي پيشرفته

هـايي چـون    هـا از دانـش   كنند. در ايـن روش  استفاده مي »آرگون -پتاسيم«

  .شود شناسي كمك گرفته مي شناسي و زمين شيمي، فيزيك، گياه

  )26فرهنگي، صفحة  وجوي ميراث شناسي؛ در جست باستان(

----------------------------------------------  

  )1402دي  ،گرمسار ،دبيرستان غيردولتي نرجس(  »2«گزينة  - 44

 مـردم  جمعيت بيشتر. بود استوار كشاورزي بر باستان مصر در زندگي اساس

 بـه  متعلق كه نيل اطراف كشتزارهاي در آنان. دادند مي تشكيل كشاورزان را

 هـاي  ميـوه  و خرمـا  جـو،  گنـدم،  بود، حكومتي هاي مقام و كاهنان ها، فرعون

.كردند مي كشت را ديگر

 )40النهرين و مصر، صفحة  پيدايش تمدن؛ بين(

----------------------------------------------  

  )1402دي  ،دهگلان ،دبيرستان پروين اعتصامي(  » 2«گزينة  - 45

 مهـران  شهرسـتان  در تپـة چغـاگلاُن   ايه ـ كـاوش  از آمده دست به هاي يافته

 گردآورندگان نخستين از منطقه اين كه ساكنان دهد مي نشان) ايلام استان(

  آوردند. اند كه به كشت گندم و جو روي بوده خوراك

  )33النهرين و مصر، صفحة  پيدايش تمدن؛ بين(

)1402دي تهران،  ،سراي دانشدبيرستان ( » 4«ة گزين - 46

ديـن يـا ةتوجه داشت و دربـار  اخلاقيهر چيز به رفتار كنفوسيوس بيش از 
اساس تعاليم او اين بود كه مردم خدايان چيني خيلي كم سخن گفته است.

چطور بايد رفتار كنند و حاكمـان چگونـه بايـد رفتـار مناسـب را در جامعـه
.ترويج دهند

  )48هند و چين، صفحة (

----------------------------------------------  

)1402دي  ،مراغه ،زادگانآدولتي  دبيرستان نمونه(  »  1«گزينة  - 47

منطقـة  بر تسلط براي هخامنشيان حكومت با يوناني شهرهاي -دولت رقابت
ميـان  بزرگـي  هاي جنگ و طولاني هاي كشمكش بروز موجب صغير، آسياي

شد. .م.ق 5 قرن در طرف دو
)52يونان و روم، صفحة (

----------------------------------------------  

)1402دي  ،گرمسار ،دبيرستان غيردولتي نرجس(  » 2«گزينة  - 48

در شناسي باستان هاي فعاليت به اروپاييان علاقة خط ميخي، شدن خوانده با
 انحصـاري  سـپس امتيـاز   و حفـاري  اجـازة  فرانسه دولت و شد بيشتر ايران

.آورد دست به ايران سرتاسر در را باستاني هاي كاوش
  )64هاي دور، صفحة  مطالعه و كاوش در گذشته(

----------------------------------------------  

)1402دي  ،كرج ،دبيرستان غيردولتي پژوهش(  » 4«گزينة  - 49

 آن بـارة  مكتـوبي در  اطلاعـات  كـه  ايلام، تاريخ با ايران فلات تاريخي دوران

 و خوزسـتان  جلگـة  شاملايلاميان  اصلي سرزمين. شود مي آغاز دارد، وجود
 النهرين بين اقتصاد كه آنجا از. بود و مياني جنوبي زاگرس كوهستاني مناطق

 اكَدّي، و سومري فرمانروايان بود، ايران فلات معدني طبيعي و منابع نيازمند

 تازها، سرانجام و تاخت اين. كردند مي لشكركشي ها ايلامي سرزمين پياپي به

 بـا . م.ق 2600 در حـدود  ايلامـي  مسـتقل  و كوچك حاكمان كه شد سبب

.كنند را تأسيس ايلام پادشاهي و شوند متحد يكديگر
  )76دم تمدن ايراني، صفحة  سپيده(

----------------------------------------------  

)1402دي  ،كردستان ،شهرستان سقز ،دبيرستان گلستان(  » 3«گزينة  - 50

 خود پيشرفت كار براي آنان از و اشتندد اعتقاد متعددي خدايان به ايلاميان

نيرويـي داراي خـدايان  قـديم،  ايـلام  مردمـان  عقيدة به. خواستند مي كمك
 جملـه  از .سـاخت  مـي  توانـا  كـاري  هـر  بـر  را آنـان  كـه  بودند طبيعي ماوراء

 .بـود  شوش شهر خداي معني به اينشوشيناك ايلامي، ترين خدايان محبوب
 بسيار نيز مادر هاي الهه .شد مي محسوب داخ اين چغازنبيل، ستايشگاه معبد

.داشتند ايلامي خدايان راتبم هسلسل در مقام رفيعي و بودند مقدس
  )78دم تمدن ايراني، صفحة  سپيده(

)1تاريخ (
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 )1402، دي همدان، ملاير، فرد عشقي دبيرستان(    »3«گزينة  - 51

كنـد بـا    نش بشري است كـه بـه انسـان كمـك مـي     جغرافيا آن قسمت از دا

هـا در محـيط آشـنا شـود و از      هاي طبيعي و انساني و روابط بـين آن  ويژگي

ها و  بنابراين شناخت توان ها در جهت بهبود زندگي خويش استفاده كند. آن

هاي محيطي بدون دانش جغرافيا ممكن نيست؛ پس جغرافيا علمـي   ظرفيت

براي زندگي بهتر است.

  )5 ة، صفحعلمي براي زندگي بهتر ،جغرافيا( 

----------------------------------------------  

 )1402جنوبي، بيرجند، دي   خراسانعصر انقلاب،  دبيرستان(    »4«گزينة  - 52

با تهية نقشـة شـهر، امكـان گسـترش      ،خواني كمك علم نقشه بادان  جغرافي

كند. فيزيكي شهر را بررسي مي

  )7 صفحة، لمي براي زندگي بهترع ،جغرافيا(

----------------------------------------------  

 )1402كردستان، شهرستان سروآباد، دي شهيد كاظمي،  دبيرستان(    »3«گزينة  - 53

 در مرحلة آخر تحقيق، پژوهشگر با نتايج حاصل از تجزيه و تحليل اطلاعات،

بـا همـين مرحلـه     يابـد. عبـارت صـورت سـؤال     پژوهش را مـي  پاسخ مسئلة

  پيشنهادها) ارتباط دارد. گيري و ارائة (نتيجه

  )12تا  10هاي  حه، صفروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا( 

----------------------------------------------  

 )1402بابل، دي بهشتي،  شهيد دبيرستان(    »2«گزينة  - 54

، »پيشـنهادها  ارائـة گيـري و   نتيجه«ترتيب با مراحل  عبارات صورت سؤال به

  ارتباط دارد.» پردازش اطلاعات«و » بيان مسئله«، »آوري اطلاعات جمع«

  )12تا  10هاي  هصفح، روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا(

----------------------------------------------  

 )1402تبريز، دي سميه،  دبيرستان(    »4«گزينة  - 55

هاي طبيعـي يـا انسـاني پيرامـون      ديدهمحل قرارگيري هر مكان، نسبت به پ

خود، موقعيت نسبي آن مكان است.

  )16 ، صفحةموقعيت جغرافيايي ايران(

)1402خراسان جنوبي، بيرجند، دي عصر انقلاب،  دبيرستان(    »2«گزينة  - 56

هاي خفيف و ها، لرزش ها و دامنه مخاطراتي همچون ريزش و لغزش در جاده

دهنـدة منطقـة سيلاب از عوامل طبيعي تغييرگسترده، طغيان رودها و بروز 

.هستندكوهستاني البرز 
  )25 هاي ايران، صفحة (ناهمواري  

----------------------------------------------  

)1402جنوبي، بيرجند، دي   خراساناسلامي،   انقلاب دبيرستان(    »1«گزينة  - 57

هـا و هـا، چالـه   بـا دره هاي زيبـايي   هاي بشاگرد، فرسايش، شكل كوه در رشته

هـاي مريخـي هـا را نـاهمواري   هاي عميق ايجـاد كـرده اسـت كـه آن     گودال

نامند. در استان هرمزگان و جنوب استان سيستان و بلوچستان در فاصلة مي

فشـان وجـود دارد كـه هماننـد ها تا درياي عمان، چندين گل اين ناهمواري

جوشد. هاي گلي مي چشمه

  )30 ن، صفحةهاي ايرا (ناهمواري  

----------------------------------------------  

)1402تبريز، دي سميه،  دبيرستان(    »2«گزينة  - 58

درجـة 6طـور ميـانگين حـدود     متر ارتفاع، دماي هوا به 1000با افزايش هر 

يابد: گراد كاهش مي سانتي

/  كاهش دما °× =6 2 5 15

  °− + = −15 10 −°يا  5 = −15 10 5

  )39 ، صفحةآب و هواي ايران(  

----------------------------------------------  

)1402تبريز، دي سميه،  دبيرستان(    »3«گزينة  - 59

نزديكي به درياها و دوري از آن در خليج فارس و درياي عمان به دليل عدم

احل جنوبي كشـور، نقـش چنـدانيامكان صعود هواي مرطوب، در بارش سو

شوند. ندارند و موجب شرجي شدن هوا مي

  )38 صفحة، آب و هواي ايران( 

----------------------------------------------  

)1402خراسان جنوبي، بيرجند، دي عصر انقلاب،  دبيرستان(    »3«گزينة  - 60
  

هوايي اثر آب ومنشأ  زمان ورود  جهت نفوذ به كشور  هوا نام توده

مرطوبتوده هواي 

موسمي
دورة گرم  يشرق  جنوب

اقيانوس

هند

هاي باران

سيلابي

دورة سرد  غرب  توده هواي سوداني
درياي

سرخ
بارندگي

  )40 صفحة، آب و هواي ايران( 

جغرافياي ايران
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 )1402(دبيرستان سميه، تبريز، دي     »3«گزينة  -61

يك جملـة  » است سرد بسيار هوا«و  »است مرتفع سهند كوه«عبارات در 
كامل و بامعنا و داراي حكم داريم.

امـان از دسـت   «در ساير موارد با تصور مواجه هستيم. دقت كنيد كـه در  
توان تصـديق   نميحكم و قضاوتي انجام نشده و در نتيجه » مردم اين شهر
قلمدادش كرد.

  )7صفحة (منطق، ترازوي انديشه،  
 ----------------------------------------------  

 )1403خرداد  ييامتحان نها(    »2«گزينة -62
تشريح موارد:

 است ذهني خطاهاي انواع ترين شايع از يكي» اشتراك لفظ«مغالطة الف) 

  .»است رهزن دائم لفظ اشتراك« ،مولوي تعبير به و
 خطـايي  بـه  التزامـي  و تضـمني  جـاي  به مطابقي، دلالت بردن كار بهب) 

نامنـد. در   مي» توسل به معناي ظاهري«را مغالطة  آن كه شود مي منتهي
بـه جـاي دلالـت التزامـي       شـدن خانـه)   ويران اين عبارت، دلالت مطابقي (

  .) در نظر گرفته شده استشدن دن كنايه از بدبختشخراب  (خانه
توانـد باعـث وقـوع     ابهام ناشي از مشخص نبودن مرجع يك ضمير مـي ج) 

گردد. در اين عبارت مشخص نيسـت كـه   » ابهام در مرجع ضمير«مغالطة 
  كشد يا روي سر اسبش! رستم روي سر خودش دست مي

آمدن  پديد باعث كلمات، حركات و سجاوندي علائم دقيق رعايت عدمد) 
. بـه دليـل عـدم اسـتفاده از ويرگـول      شـود  مـي » نگارشي كلمات«مغالطة 

به نظر علـي،   - 1توان خواند:  (علامت درنگ) اين عبارت را به دو شيوه مي
به نظر، علي احمدي دانشجوي خـوبي   - 2احمدي دانشجوي خوبي است. 

است.
  )17تا  13هاي  صفحه(لفظ و معنا، 

 ----------------------------------------------  

 )1403خرداد  ييمتحان نهاا(    »2«گزينة  -63

هـا   از آن كيهستند؛ اما هر  مشترك قيمصاد يم دارايهاحالت مف نيدر ا
و  ديسـف « قيوجـود نـدارد. ماننـد مصـاد     يگـر يد كـه در د ندار يقيمصاد
. سـتند ين ديهـا سـف   سـنگ  يو برخ ـ دنديها سـف  سنگ يبرخ راي؛ ز»سنگ
 د،يسـف  ياياز اش ـ يسنگ هستند و برخ ـ د،يسف ياياش از يبرخ نيهمچن

  .نامند يم »وجه من خصوص عموم و«حالت را  ني. استنديسنگ ن
ها: بررسي ساير گزينه

  رابطة عموم و خصوص مطلق دارند.» گير ورزشكار و كشتي»: «1«گزينة 
  رابطة تباين دارند.» معلم، مدرسه و كلاس»: «3«گزينة 
  رابطة تباين دارند.» ماشين و دوچرخه»: «4«گزينة 

  )23تا  21هاي  صفحهداق، (مفهوم و مص

)1403خرداد  ييامتحان نها(   »1«گزينة  - 64

تشريح عبارات:

از يريتصـاو  اي ـهـا   بـه ذكـر نمونـه    ق،يذكـر مصـاد   قياز طر فيدر تعرالف) 
مناسب يدر موارد فياز تعر وهيش ني. اميپرداز يم نظر مفهوم مورد قيمصاد

.كرد يمعرفبه افراد  را آن مفهوم قيمصاد ياست كه بتوان به نحو
كي ـ يهـا  يژگ ـيو يبنـد  با دسـته  فينوع از تعر نيدر اتعريف مفهومي: ب) 

خاص آن يژگيو و )امر عام(مشابه  ميمفاه ريمشترك با سا يژگيمفهوم به و
را بـا في. تعرميپرداز يم مفهوم في، به تعر)فرد منحصربه يژگيامر خاص، و(

جـا آن از .ميكن ـ يم انيبتر را  و سپس مفهوم خاص ميكن يمفهوم عام آغاز م
في ـتعر«را   آن م،يپـرداز  يمفهوم مورد نظـر م ـ  ليبه تحل ف،يتعر نيكه در ا
.نامند يم» يمفهوم

آن و يهـا  مترادف ايمفهوم  كي يلغو يمعنا وه،يش ني: در ايلغو فيتعرج) 
.شود يم انيآن ب يلغو يريگ شكلة نحو اي

شـنونده اسـتفاده يشـنا بـرا  مترادف و آ اصطلاحاتاز لغات و  وه،يش نيا در
.نديگو يم زين »يلفظ فيتعر« و به آن شود يم

  )31و  30هاي  صفحه(اقسام و شرايط تعريف،    

----------------------------------------------  

)1403خرداد  ييامتحان نها(    »4«گزينة  - 65

اتزم است به نك ـلا يمفهوم يها فيتعر در ژهيو مفهوم، به كي فيهنگام تعر
:ميتوجه كن ريز
ميشنونده استفاده كن ـ يآشنا برا يها از واژه ديبا فيواضح بودن؛ در تعر -1

هـا كه درك آن ميياستفاده نما ييها از واژه ديفهم باشد و نبا قابل تا واضح و
ديبا ،گري. به عبارت داندازند يرا به اشتباه م يو ايشنونده دشوارترند و  يبرا

اسـت از لازمجهت  ني. بدميكن تر استفاده شده شناختهتر و  روشن مياز مفاه
.ميكن زيو استعاره پره هاميالفاظ مبهم و نامأنوس و ا

و ردي ـبربگ را در موردنظر مفهوم قيمصاد يتمام ديبا فيجامع بودن؛ تعر -2
كـه يشكل«مثلث به  فيتعر باشد؛ به عنوان مثال: »افراد جامع« اصطلاحبه 
مثلـث ماننـد  از انـواع مثلـث   ي، شـامل برخ ـ »تاس ـ يسه ضلع مساو يدارا
.شود ينم هيالزاو قائم

صـدق كنـد و بـر مـوردنظر مفهـوم   قيتنها بر مصـاد  ديبا فيمانع بودن؛ تعر - 3
باشد؛ به عنوان مثال: »اريمانع اغ« اصطلاح بهنكند و  صدق گريد ميمفاه قيمصاد
ني ـا راي ـز ت،س ـيدرسـت ن  ،»كنـد  يكه نور را منعكس م يئيش«به  نهييآ فيتعر
.شود يم زين يقليص ياياش ريو شامل سا كند يصدق نم نهييآ تنها بر فيتعر
بـه ءيش ـ في ـتعر(با اسـتفاده از خـودش    زيچ كي فينبودن؛ تعر يدور -4

.ديآ يشمار م نادرست به يفيكه تعر نامند يم يدور فيرا تعر )خود
  )35و  34هاي  صفحه(اقسام و شرايط تعريف،   

منطق
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 )1403خرداد  ييامتحان نها(    »3«گزينة  - 66

تشريح عبارات:

را   بـرادرم آن  دي. شـا افتمي ـرا ن حسـابم  نيامروز صبح ماش«در استدلال الف) 

هـاي مختلفـي    از بين تبيين» .دارد ياضيامتحان ر زيباشد چون او ن  برداشته

  تواند وجود داشته باشد بهترين تبيين را انتخاب كرده است. كه مي

بار كـه   هستند چون تاكنون هر زيتم ،شيشهر ك يها هتل«در استدلال ب) 

 ـ   ةبا مشاهد» .اند بوده زيجا تم آن يها ام هتل به آنجا رفته  ،يچنـد مـورد جزئ

  رو هستيم. بنابراين با استقراي تعميمي روبه دست آمده است. به يكل يحكم

 لي ـاز تمث جـه يبـه نت  دنيرس ـ ياست كه برا استدلالي ي،ليتمث ياستقراج) 

 ديسف زير يها شور است چون مانند نمك دانه، شكر« ؛ مانندكند يماستفاده 

.»دارد

  )49تا  42هاي  صفحه(اقسام استدلال استقرايي،  

----------------------------------------------  

 )1403خرداد  ييو امتحان نها 1401ماه  يمباركه د يدولت نمونهدبيرستان (  »1«گزينة  - 67

و فهم مطالب است. در علوم مختلـف   حيها در توض روش از يكي ليتمثالف) 

بهتـر مطالـب اسـتفاده     حيتوض ـ يمختلـف بـرا   يهـا  دهيپد انياز مشابهت م

كردن نظر خود،   انيبهتر ب يشناسان برا از مشاوران و روان ياريسب .كنند يم

 يكـه مشـكل مشـابه    كننـد  ينقل م تانيرا برا يگريدة كنند داستان مراجعه

حل آن مشاور، توانسته است مشكل خـود را   كار بستن راه ها بب و داشته است

اي از استقراي تمثيلي است كه در آن حكـم يـك مـورد     اين نمونهحل كند. 

  دهيم. سرايت ميبه آن  ،جزئي را به خاطر مشابهت به مورد جزئي ديگري

  :است لازم يكردن نكات  تيرعا يقو استقراي تعميميداشتن  يبراب) 

 ييهـا  رسـتان يكه فقط از دب يصورت درمثلاً  باشند. يتصادف دياها ب نمونه -1

ة را به هم  آن جينتا ميبخواه و ميكن يما وجود دارند، نظرسنجة كه در منطق

   ما درست نخواهد بود. يريگ جهينت م،يده يكشور تسرّ يها رستانيدب

 باشند كـه در  يمختلف يها فيطة هم انگريمتفاوت بوده و ب ديها با نمونه -2

ة آماري ما وجود دارند.جامع

  ها بايد نسبت به كل جامعة آماري نسبت مناسبي داشته باشد. تعداد نمونه - 3

  )47تا  42هاي  صفحهيي، اقسام استدلال استقرا( 

)1402 يد ، كرج،پژوهش يدولتريغدبيرستان (    »4«گزينة  - 68

و» .خوان اسـت  زهرا درس«مانند:  ،باشد يجزئ يمفهوم ه،ياگر موضوع قضـ 

نامند. مي» قضية شخصيه« آن را » است. زيتم زيم نيا«

آن را» مهربـان اسـت.   يهـر معلم ـ « باشد، ماننـد:  يكل ه،ياگر موضوع قضـ 

نامند. مي» قضية محصوره«

  )58صفحة ي، حمل يةقض(  

----------------------------------------------  

)1402 يپژوهش، كرج، د يدولتريغدبيرستان (    »1«گزينة  - 69

}
}

}
}

}
حچمل�قض�ۀ

شخص�ه

محصورياله

موجبه

موجبه

سالبه

سالبه

�ل�ه) (موجبۀ�ل�ه

جزئ�ه) (موجبۀجزئ�ه

�ل�ه) (سالبۀ�ل�ه

جزئ�ه) (سالبۀجزئ�ه

بررسي عبارات:

ـ هر جسمي داراي مكان است: موجبة كليه

ها دستبافت نيستند: سالبة جزئيه ـ بعضي فرش

  )61تا  58هاي  صفحهي، حمل يةقض( 

----------------------------------------------  

)1403خرداد  ييامتحان نها(    »1«گزينة  - 70

بررسي موارد نادرست:

بحـث وارد قواعـد   ني ـو لذا در ا ستين يه به زبان خاصعلم منطق وابستب) 

.ميشو ينم يو نحو يصرف

و سپس مفهـوم ميكن يرا با مفهوم عام آغاز م فيتعردر تعريف مفهومي، د) 

.ميكن يم انيتر را ب خاص

اً نتيجه را در پي دارند.ضرورت مقدمات ،ياسيق هـ) در استدلال

.كنند يم ينسب تيحما جهيمقدمات، از نت يياستقرا در استدلال

  )55و  41، 31،  20،  13، 5هاي  صفحه(تركيبي،   
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11: ةصفحدهـم انسانـي1403دي  7آزمون  -نامه پاسخ

 )1402فر، يزد، دي  دبيرستان شهيد رحيمي(  »3«گزينة  - 71
  درآمد = سود –هزينه 

  هزينه + سود = درآمد
=ميليون تومان + =150 80     درآمد230

  مقدار كالاي توليد شده = درآمد ×قيمت هر واحد كالا 
,تومان  , ,= ÷ =230 000 000 2000 115    قيمت هر واحد كالا000

  )8 ة، صفحو كارآفريني كسب و كار( 
---------------------------------------------- 

 )1402تان غيردولتي پژوهندگان علم، البرز، دي دبيرس(  »2«گزينة  - 72
الف) شركت تعاوني كسب و كاري است كه با هدف تـأمين نيازمنـدي اعضـا    

كند. در تعاوني  ها كمك مي شود و به بهبود وضعيت اقتصادي آن تشكيل مي
هـاي اقتصـادي    مندي از مزاياي فعاليت توليد تعدادي توليدكننده جهت بهره

  كنند. با اقدامات جمعي منفعت خود را بيشينه ميآيند و  هم مي گرد
 فرمـايي  ب) كسب و كار شخصي متعلق به يك شخص است. مشاغل خويش

  هاي شخصي هستند.  اي از كسب و كار نمونه
  )21و  19تا  14 هاي (انتخاب نوع كسب و كار، صفحه 

---------------------------------------------- 
 )1402غيردولتي پژوهندگان علم، البرز، دي  دبيرستان(  »1«گزينة  - 73

بعدي است كـه شـما هنگـام     ة، ارزش بهترين گزينفرصت هر انتخاب ةهزين
هـاي   گيريم از بين گزينـه  ما تصميم ميايد. يعني وقتي  انتخاب از دست داده

مـان از   بعدي كه با انتخاب ةارزش بهترين گزين، موجود يكي را انتخاب كنيم
  فرصت انتخاب است. ةهزين ،ايم دستش داده

نظـر    الف) با انتخاب توليد پنبه، از توليد يك تـن گنـدم و مزايـاي آن صـرف    
ايم. كرده

ب) با انتخاب ديدن فيلم، منافع حاصل از درس خواندن مانند كسـب نمـرة   
  ايم. خوب و قبولي در امتحان را از دست داده

  )26و  25 هاي ، صفحهاصول انتخاب درست( 
---------------------------------------------- 

 )1402استان مركزي، دي  ،تربيت، محلات دولتي دبيرستان نمونه(  »1«گزينة  - 74
بر روي مرز امكانات توليد قـرار دارد. هـر نقطـه بـر روي مـرز       Aالف) نقطة 

ماننـد نقطـة   هر نقطه در زير مرز امكانات  امكانات توليد بيانگر كارايي است.
E ،است كه كشور يا شـركت از منـابع خـود حـداكثر اسـتفاده را       بيانگر اين

  نكرده و در وضعيت ناكارايي قرار دارد.
غيرقابـل دسـتيابي   ، Gو  Fخارج از مرز امكانات توليد مثل نقـاط   نقاطب) 

  زيرا شركت منابع كافي براي رسيدن به آن نقطه را ندارد. ؛هستند
  )40تا  36هاي  ه، صفحمرز امكانات توليد( 

---------------------------------------------- 
 )1402استان مركزي، دي  ،تربيت، محلاتدولتي  دبيرستان نمونه(  »1«گزينة  - 75

ــازار كالاهــا و خــدمات  ،هــا و بنگــاهكــالا تقاضــاكنندگان  »خانوارهــا« ،در ب
  هستند.يا فروشندگان كالا كنندگان  عرضه

  )46ة ح، صفكند؟ بازار چيست و چگونه عمل مي( 

)1402دبيرستان كوثران، آذربايجان شرقي، دي (  »1«گزينة  - 76

با افزايش است به اين معنا كه سوعكمرابطة  ، يكرابطة قيمت با تقاضاالف) 
مقـدار تقاضـا افـزايش ،يابد و با كاهش قيمت مقدار تقاضا كاهش مي ،قيمت

يابد. مي
يمت مقدار عرضهچون با افزايش ق .مستقيم است ،رابطة قيمت با عرضهب) 

يابد. مقدار عرضه كاهش مي ،يابد و با كاهش قيمت نيز افزايش مي
ج) قيمت تعادلي، قيمتي است كه در آن مقدار عرضه و تقاضا بـا هـم برابـر

مقدار عرضه و تقاضا برابر شده است. 1500است. در قيمت 
  )51تا  48 هاي صفحهكند؟،  بازار چيست و چگونه عمل مي(   

----------------------------------------------

)1402دبيرستان تقوي، بيرجند، دي (  »2«گزينة  - 77

الف) ماليات بر حقوق: ماليات بر درآمد
او منتقل شود، دولت از وراثقرار است به  متوفيكه اموال شخص  ب) زماني

گيرد: ماليات بر ارث دارايي و ثروت در حال انتقال ماليات مي
دخانيات مثل سيگار: ماليات بر مصرف ج) ماليات بر

  )63تا  61 هاي ، صفحهنقش دولت در اقتصاد چيست؟(   
---------------------------------------------- 

)1402دبيرستان ميثاق، تبريز، دي (  »4«گزينة  - 78

امنيت خريد و فروش و مبـادلات را ،دولت با تعريف و اجراي حقوق مالكيت
كه فروشنده اثبـات نكنـد كـه دهد تا زماني لت اجازه نميبخشد. دو بهبود مي

را بفروشد.  آن ،مالك واقعي چيزي است
  )57ة ، صفحنقش دولت در اقتصاد چيست؟(   

---------------------------------------------- 

)1402دبيرستان تقوي، بيرجند، دي (  »4«گزينة  - 79

يكسـان نيـز  و كشـورها  در يـد تول عوامل و منابع نبودن يكسان كلي، طور به
و آب و اقليمـي  هـاي  تفـاوت  و فنـاوري  دسترسي بـه  نظر از كشورها نبودن
وارد مبادلـه يكـديگر  بـا  كشـورها  شـود  مـي  باعث كه است دلايلي از هوايي،

آب و هــواي ايــران بــراي توليــد خشــكبار و آب و هــواي كشــورهايشــوند. 
ت، بنـابراين بيـانگرتوايي بـراي توليـد محصـولات اسـتوايي مناسـب اس ـ     سا

هاي اقليمي و آب و هوايي است. تفاوت
  )71ة ، صفحالملل تجارت بين(   

---------------------------------------------- 

)1402دي  تهران، ،سراي دانش(دبيرستان   »2«گزينة  - 80

وقتي يك كشور براي توليد يك كالا نسبت به كشـور ديگـر، هزينـة فرصـت
در توليد آن كالا مزيت نسبي دارد. كشور (الـف) بـراي كمتري داشته باشد،

نظـر كـرده اسـت و هزينـة فرصـت  توليد برنج، از مقدار گندم كمتري صرف
بنابراين كشور (الف) در توليد برنج مزيت نسبي دارد. ،كمتري دارد

  )73و  72هاي  ه، صفحالملل تجارت بين(  

اداقتص
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وقت پيشنهاديسؤال شمارةتعداد سؤالنام درس

  10110- 110  10  )1فارسي (
  11110- 120  10  )1( دين و زندگي

  12110- 10130  ) 1زبان انگليسي (
  30ـــــ  30جمع دروس عمومي

  

گروه مستندسازي ويراستار رتبه برترگروه ويراستاريگزينشگرو مسئول درس نام درس

ــــــــالهام محمدي  )1(فارسي 
سپهر طبايي

فاطمه حاجيلو نازنين
الناز معتمدي

پور محمدصدرا پنجه  فاطمه حاجيلو نازنيناميرمهدي افشارياسين ساعدي  )1دين و زندگي (

)1دين و زندگي (
(اقليت)

ــــــــ  ــــــــدبورا حاتانياندبورا حاتانيان

سوگند بيگلري  فاطمه حاجيلو نازنين  نژاد فاطمه نقدي، هليا حسيني  روش عقيل محمدي  )1زبان انگليسي (

  

الهام محمديمدير گروه

حبيبه محبيمسئول دفترچه

فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:  مستندسازي

ياري فاطمه علي آراگار و صفحهنحروف

سوران نعيميناظر چاپ

(وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم
 021-6463تلفن چهار رقمي:  - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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2: ةصفح)انسانيعمومي دهم (1403 دي 7 -هديه آزمون

تبديل به تست سؤال امتحاني)(»2«گزينة  -101

سودايي: عاشق، شيفته، شيدا
  )نامه (لغت، واژه

----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(»1«گزينة  -102

وشخـام «ها معناي  دارد اما در ساير گزينه» هلاك شدن«معناي » كشتن«

 دهد. مي» شدن

هاي ديگر: تشريح گزينه

شـمع، نيـازي خـاموش كـردن  شمع چه حاجت بود: به  كشتن»: 2«گزينة 

نيست.

: بادي كـه در روزگـاربكشتها  بـادي كـه در زمـانه بسي شمع»: 3«گزينة 

.خاموش كردهاي بسياري را  شمع

 ـ»: 4«گزينة  : آتـش دل مبـارزان رابكشـت ويان ـج ـ گـش جن ــدل آت ــه ب

.خاموش كرد

  )(لغت، تركيبي

----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »3«گزينة  -103

هاي ديگر: تشريح گزينه

است.» خواست«املاي صحيح كلمه »: 1«گزينة 

است.» صواب«املاي صحيح كلمه »: 2«گزينة 

است.» تلاطم بي«املاي صحيح كلمه »: 4«گزينة 

  )(املا، تركيبي

----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(»1«گزينة  -104

اليـه)+ ايـران ايران: كنگره (هسته)+ نويسندگان (مضـاف  نويسندگان ةكنگر

اليه) (مضاف

هاي ديگر: تشريح گزينه

)+ يـوشيوش: سفر (هسـته)+ تابسـتاني (صـفت    تابستاني سفر»: 2«گزينة 

اليه) (مضاف

نياكـان: خلـف (هسـته)+ صـدق (صـفت)+ نياكـان صدق خَلفَ»: 3« گزينة

اليه) (مضاف

اليه) معلم: گريز (هسته)+ رندانه (صفت)+ معلم (مضاف رندانة گريز»: 4«گزينة 
  )34، صفحة زبان فارسي (دستور

تبديل به تست سؤال امتحاني)(»1«گزينة  -105

: (شكست)/ بن مضارع: (شكن)بن ماضي ←» شكسته بودم«فعل 
بشكنم ←مضارع التزامي: بـ+ بن مضارع+ شناسه 

ام شكسته ← ماضي نقلي: صفت مفعولي (بن ماضي +ه)+ شناسه (ام، اي، ...)
  شكستم) ماضي استمراري: مي+ بن ماضي+ شناسه (مي

)20دستور زبان فارسي، صفحة (
---------------------------------------------- 

تبديل به تست سؤال امتحاني)(»1«گزينة  -106

آميزي: سلام خشك (آميختن دو حس شنوايي و لامسه) الف) حس
»انديشه«مجاز از » سر«ب) مجاز: 

هـاي  صـورت  و هـا  رنگ داشتن و گل ج) حسن تعليل: شاعر علت شكفتگي
.داند تجلي خداوند مي دليل به بهار در متفاوت را
 دارند.سجع » هلاك و پاك« د) سجع:

  ، تركيبي)هاي ادبي (آرايه
---------------------------------------------- 

تبديل به تست سؤال امتحاني)(»3«گزينة  -107

/ چون عشـق حـرم باشـد سـهل اسـتگر در طلبت رنجي ما را برسد شايد
ها بيابان

  )57(شعر حفظي، صفحة 

----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(»4«زينة گ -108

  مرا اهليت چيست: شايستگي و لياقت من تا چه اندازه است.
  )61مفهوم، صفحة (

----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(»2«گزينة  -109

كـهبار بهتر از كسي اسـت   كسي كه اخلاق نيكو دارد هزاران«معناي عبارت 
بيني كه صورت زيبا سبب شـد يوسـف (ع) بـه صورت نيكو و زيبا دارد. نمي

»زندان اسير شود و اخلاق نيكويش موجب شد به فرمانروايي برسد.
چه موجب والامقامي يوسف (ع) گشت، اخلاق نيكو بود. بنابراين آن 

  )54مفهوم، صفحة (

----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(»4« گزينة -110

»:حاسبوا قبَلَ ان تحُاسبوا«معناي حديث 
.رسى قرار گيريد، خود به حساب نفستان برسيد كه مورد حساب آن پيش از
در اين حديث آشكار است.» خودحسابي«مفهوم 

نيز اين مفهوم وجود دارد. ،»4«در گزينة 
دگي كـن و عـدالت را از خـودبه حساب خـود رسـي  »: داد از خويشتن بده«

شروع كن.

) 1فارسي (
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3: ةصفح)انسانيعمومي دهم (1403 دي 7 -هديه آزمون

هاي ديگر: تشريح گزينه
»دورويي«مفهوم »: 1«گزينة 
»گزاري قدرشناسي و سپاس«مفهوم »: 2«گزينة 
»ها صبر و مقاومت در برابر ناملايمتي«مفهوم »: 3«گزينة 

)20(مفهوم، صفحة 
---------------------------------------------- 

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »3« گزينة -111

دار بـودن خلقـت هـا و زمـين بـه معنـاي هـدف      حق بودن آفرينش آسـمان 
.هاست آن

  )5هدف زندگي، صفحة (

----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »2« گزينة -112

:تشريح گزينة نادرست
از خلقت خود را بشناسـد و آن را انتخـاب كنـد و بـه  بايد هدفانسان خود 

سوي آن گام بردارد؛ در حالي كه گياهان به صورت طبيعـي و حيوانـات بـه
.كنند صورت غريزي به سوي هدف خود حركت مي

  )6و  5هاي  ، صفحههدف زندگي(

----------------------------------------------  

تست سؤال امتحاني)تبديل به (  »1« گزينة -113

.ها دارد آن ريشه در نوع نگاه و انديشة ،ها سانان هاي اختلاف در هدف
  )6هدف زندگي، صفحة ( 

----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »4« گزينة -114

و گـرايش بـه خيـر    ةمربوط به سـرماي » سواها  ماو نفسٍ و «عبارت قرآني ـ
نيكي و بيزاري از بدي و زشتي است.

تـر كـه مـن از وي    تر از من به من است / وين عجـب  بيت (دوست نزديكـ 
آشنا است.فطرت خدا ةدورم) مربوط به سرماي

  )20پرواز، صفحة  پر( 

----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »4« گزينة -115

بعـد جسـماني ماننـد سـاير. دو بعد جسماني و روحـاني اسـت  انسان داراي 
دائم در حـال تجزيـه و تحليـل اسـت و سـرانجام فرسـوده و ،اجسام و مواد
تجزيـه و ،جسـماني انسـان  بعـد روحـاني و غير   ،در مقابل. شود متلاشي مي
مانـد و شود و بعد از مـرگ بـدن بـاقي مـي     متلاشي نمي ،پذيرد تحليل نمي

.دهد را از دست نمي آگاهي و حيات خود
)39اي به روشنايي، صفحة  پنجره(

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »3« گزينة -116

:فرمايند مي) ص(پيامبر اكرم 

انـد و بهتـر از ترين مؤمنان كساني هستند كه فراوان به يـاد مـرگ   باهوش«

»كنند. ديگران خود را براي آن آماده مي

  )39اي به روشنايي، صفحة  پنجره(

---------------------------------------------- 

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »1« گزينة -117

مربوط به.» گونه است زنده شدن قيامت نيز همين«به ترتيب، عبارت قرآني 

كيست :گفت«اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت است و عبارت قرآني 

مربـوط بـه آفـرينش» كنـد؟  هاي پوسيده را دوبـاره زنـده   كه اين استخوان

.نخستين انسان است

  )54تا  52هاي  آيندة روشن، صفحه(

----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »3« گزينة -118

:هاي عالم برزخ عبارت است از ويژگي

وجود حيات -1

وجود شعور و آگاهي -2

دنيا وزخ تداوم ارتباط ميان عالم بر -3

  )64و  63هاي  ، صفحهمنزلگاه بعد(

----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »2« گزينة -119

:فرمايد مي) ع(امام كاظم 

خويش بروند و اين ديـدار، ةتوانند به ديدار خانواد مؤمنان بعد از مرگ مي«

روز و برخـي هـر دو رخي از آنان هـر هايشان است. ب بر حسب مقدار فضيلت

.»ترين آنان هر جمعه هر سه روز و كمروز و برخي 

  )66منزلگاه بعد، صفحة ( 

----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »3« گزينة -120

شوند. دريافت پاداش و كيفر مي ةها آماد دوم از قيامت، انسان ةدر مرحلـ

بهترين گواهان قيامت، پيامبران و امامان هستند.ـ
)75تا  73هاي  ، صفحهواقعة بزرگ(

)1دين و زندگي (
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تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »4« گزينة -121
»داريد؟ اي برنامه تعطيلات براي الف: آيا«ترجمة جمله: 

»باشيم. داشته مفصل خانوادگي شام يك است قرار بله،ب: «
تة مهم درسي:نك

”be going to“ريزي شده اسـت از سـاختار    وقتي براي كاري از قبل برنامه

كنيم. استفاده مي
  )گرامر(
----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »3« گزينة -122
من. ايد كرده درست كه است غذايي بدترين اين كنم مي فكر«ترجمة جمله: 

».ندارم دوست را آن
نكتة مهم درسي:

2«هـاي   باتوجه به معناي جمله بايد از صفت عالي استفاده كنيم (رد گزينه
»1«تـوانيم از گزينـة    دوم نمـي  توجه بـه معنـاي جملـة    همچنين با»). 4و 

استفاده كنيم.
  )گرامر( 
----------------------------------------------  

ه تست سؤال امتحاني)تبديل ب(  »2« گزينة -123
و سـاله  7 پسـر . دختـر  دو و پسر يك: دارد فرزند سه مارك«ترجمة جمله: 

».هستند ساله 16 و 5 دخترها
نكتة مهم درسي:

هـاي است (رد گزينه ”children“قاعده و شكل جمع آن  بي ”child“كلمة 
صـحبت شـده ”boy“اول در مـورد   ةكـه در جمل ـ  باتوجه به اين»). 4و  3«

»).1«(رد گزينة  كنيم استفاده مي ”the“دوم قبل از آن از  ةدر جمل ،است
  )گرامر( 

---------------------------------------------- 

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »1« گزينة -124
در را خود نكنيد، نگاه طرف دو به خيابان از عبور هنگام اگر«ترجمة جمله: 

.»دهيد مي قرار خطر معرض
) حمل كردن2عبور كردن) 1
محافظت كردن) 4اميدوار بودن )3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »4« گزينة -125

سـالههر ايتاليـا،  و اسپانيا مثال عنوان به كشورها، از بسياري«ترجمة جمله: 
.»هستند زيادي گردشگران پذيراي

حقيقت) 2ايج به) 1
مثال) 4ديگر )3

)واژگان( 

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »2« گزينة -126

بدن براي ها ميوه مانند سالم غذاهاي خوردن و آب نوشيدن«ترجمة جمله: 
.»است مهم بسيار شما

سالم) 2  صاف) 1
وحشي) 4  انقراض خطرمعرض  در )3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

ترجمة متن درك مطلب:
چيزهايي اسـت كـه در اطـراف آن شمسي داراي خورشيد و همة منظومة

اي است كه سيارات و اجرام ديگر را به سـمت مي چرخند. خورشيد ستاره
خته شده است. هشتاز هيدروژن و هليوم سا غالباًكشد. خورشيد  خود مي

عطـارد، زهـره، :نـد از ا تها عبـار  شمسي وجود دارد. آن سياره در منظومة
تـرين تـا زمين، مريخ، مشـتري، زحـل، اورانـوس و نپتـون كـه از نزديـك      

اند. دورترين از خورشيد فهرست شده
ي و سـرد اسـت و بـهاز خورشيد است. مريخ سـنگ  مريخ چهارمين سياره

شود. مريخ داراي اتمسفر رقيق با مقدار سرخ ناميده مي دليل رنگش سيارة
كربن و اكسيژن بسيار كم اسـت. مـريخ سـردتر از زمـيناكسيد زيادي دي

داشـتن تري بـراي گـرم نگـه    است زيرا از خورشيد دورتر است و هواي كم
هاي فوبوس و ديموس دارد. خود دارد. مريخ دو قمر كوچك به نام

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »3« گزينة -127

»است؟ هسيار كدام خورشيد به سياره ترين نزديك«ترجمة جمله: 
»عطارد«

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »2« گزينة -128

.» …زيرا  نامند مي سرخ سيارة را مريخ«ترجمة جمله: 
»است قرمز آن رنگ«

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

ل به تست سؤال امتحاني)تبدي(  »3« گزينة -129

.» … كه فهميد توان متن مي از«ترجمة جمله: 
»است زحل از تر گرم زهره«

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

تبديل به تست سؤال امتحاني)(  »4« گزينة -130

زير آن خـط كشـيده شـده» 2«كه در پاراگراف  ”it“كلمة «ترجمة جمله: 
»اشاره دارد. ”Mars“ به ،است

 )درك مطلب(

)1ليسي (زبان انگ
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